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VERBALE Nr. 18 Direttivo del Comitato di Quartiere della Conca - Mandato V 

Data:  02/12/2024 ora di inizio: 20:30 ora di fine: 22.00 

presso la saletta sita in via I Maggio a Thiene, si è tenuto il Comitato di Quartiere della Conca per discutere il 
seguente ordine del giorno: 
 
1 - Approvazione del verbale seduta precedente;  
2 - Relazione \ aggiornamenti attività del periodo 
3 - Assemblea pubblica di Quartiere del 18 novembre u.s.: considerazioni, esito del sondaggio, analisi e 
modalità di diffusione dello stesso 
4 - Incontro Associazione dei Comitati del 26 novembre;   
5 - Commissione Viabilità e Sicurezza dell'11 novembre: relazione 
6 - Varie ed eventuali 
 
La prima mezz’ora è aperta al pubblico 
 
Sono presenti alla riunione, in qualità di Consiglieri, i Signori: 

  Presente 

RIGONI GIAN RICCARDO Presidente √ 

PASQUALOTTO NICOLETTA Vicepresidente √ 

PERLINI RENATO  Segretario √ 

MARTINI LUCA Tesoriere Assente giustificato 

RIZZI GIOVANNI Commissione viabilità e sicurezza √ 

ARNALDI GIUSEPPE Consigliere √ 

BALASSO MIRELLA Consigliere √ 

BINOTTO LORENZO Consigliere Assente dimissionario 

CAVEDON LUCA Consigliere √ 

FIOCCO GIANNANTONIO  Consigliere √ 

MARTINI GERMANO Consigliere √ 

PANOZZO LINO Consigliere √ 

RAMON PATRIZIA Consigliere √ 

SACCARDO LORELLA Consigliere √ 

TODESCO ROBERTO Consigliere √ 

 
 
Presiede Rigoni Gian Riccardo, verbalizza Perlini Renato. 
 
Germano Martini, a cappello della riunione, cita Paolo Coelho: “Chi entra nel deserto non può più tornare 
indietro. Quando non si può più tornare indietro, bisogna pensare solo ad andare avanti.”  
 
 
1. Approvazione del verbale seduta precedente (04/11/2024) 

Il verbale della seduta precedente viene approvato all’unanimità. 
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2. Relazione attività del periodo. 

2.1 Dimissioni Consigliere. Ieri, 01/12/2024, si è dimesso il Consigliere Lorenzo Binotto. Verrà sostituito dal 
primo candidato più votato tra i non eletti, Giuseppe Grotto. 
2.2 Un residente di via dell’Eva ha segnalato che non passava più la macchina che spazza le strade. Il 
Presidente Rigoni ha interpellato l’Ufficio Ecologia che ha rassicurato che ora era tutto a posto; ok 
confermato anche dal residente. 
2.3 Nuovo centro commerciale via Val Cismon: una famiglia residente in via delle Betulle ha inviato 
all’Amministrazione Comunale alcune osservazioni in aggiunta a quelle già segnalate dal Comitato Conca con 
lettera del 15/10/2024. Sono archiviate nella cartella Drive “Piano Cesco/Unicomm nuovi documenti da 20 
Agosto 2024.” Le questioni segnalate dalla famiglia hanno rilevanza molto tecnica. Il Presidente Rigoni ha 
ribadito verbalmente la sera dell’Assemblea all’Assessora Sartore che attendiamo un riscontro quanto prima. 
2.4 Nuova palestra IPSIA: un residente ha segnalato che è stata dipinta all’esterno con un colore shock, che 
stona con le aree ed edifici privati adiacenti: è una zona in cui sembra siano imposti solo colori pastello e non 
si capisce come abbiano potuto ammettere un colore del genere.  
2.5 In data 12/11/2024 i rappresentanti dei Comitati sono stati invitati dall’Assessora all’Animazione del 
Centro Storico Marina Maino ad una riunione, fissata per il 18/11. Lo scopo era valutare possibili iniziative 
natalizie da realizzare nel rispettivo Quartiere. Il Segretario Perlini Renato ha rappresentato il nostro 
Comitato. Dopo l’incontro, Perlini Renato ha contattato la Scuola di Formazione Professionale Saugo, la 
Parrocchia e gli Alpini per sapere se intendevano promuovere una attività di animazione o decorazione 
natalizia nel quartiere. La Parrocchia è disponibile a realizzare un presepio in Piazza Martiri della Libertà. Un 
contributo spese può essere chiesto all’Assessorato, che dispone di budget limitato (1500 € in totale per tutti 
gli organizzatori). In attesa di conferma da parte dell’Assessorato, anche per autorizzazione all’occupazione 
luogo pubblico. 
Alpini: faranno distribuzione di cioccolata in Corte Meda, in occasione del Canto della Nina. 

3.  Assemblea pubblica di Quartiere del 18 novembre u.s.: considerazioni, esito del sondaggio, analisi e 

modalità di diffusione dello stesso 

3.1 Manifestate le impressioni generali da parte di tutti i Consiglieri: esito positivo; clima disteso; grande 

partecipazione; utile aver impostato la presentazione in tre ambiti: sociale, sostenibilità, viabilità e sicurezza. 

Alcune osservazioni: a) riguardo gli aspetti di viabilità e sicurezza, le richieste (del Comitato e dei residenti) 

possono essere più incisive rispetto gli altri due ambiti: si può chiedere, sollecitare con maggiore insistenza; 

b) confrontando l’Assemblea del 18/11 con quella precedente, possiamo constatare come la presenza della 

Amministrazione Comunale incentivi la presenza, la partecipazione e il dialogo.; c) alcune risposte degli 

Assessori non possono essere considerate esaustive riguardo alle domande poste da noi e dai partecipanti. 

Dobbiamo persistere nelle richieste ed esigere risposte più concrete, motivate, collaborative da parte della 

Amministrazione Comunale. 

3.2 Risposte della Amministrazione Comunale che richiedono approfondimento: 

- Progetto di risistemazione Area Nordera: il Sindaco ci ha informato che il Comune sta dialogando con l’ULSS 

per la permuta del parcheggio dipendenti del Boldrini (comunale) con l’edificio centrale dell’area Nordera 

(proprietà ULSS), cosa che sarebbe secondo noi positiva per gestire un progetto organico di riqualificazione 

dell’area. 

- No alla richiesta di percorso ciclopedonale diretto proveniente dal Santo verso Centro Commerciale Tosano. 

Sollecitare incontro con l’A.C. a riguardo. 
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- Non è possibile istituire nuovamente il Vigile di Quartiere. In relazione anche alla minore importanza 

attribuita al Controllo di Vicinato in sede di sondaggio, è opportuno mantenere viva la richiesta. In altri 

Comuni stanno potenziando l’organico di Polizia Urbana. 

- Presidio di Polizia Urbana alla stazione delle corriere: in quali ore del giorno? Tutti i giorni? Fornita vaga 

informazione. Dobbiamo riprendere e sollecitare una risposta dettagliata e precisa a riguardo. 

- Si sospende l’attività di chiusura notturna dei parchi, con prevista installazione di telecamere: sarà efficace? 

Iniziativa da mantenere sotto osservazione da parte del Comitato. 

3.3 Esito del Sondaggio:  

Rispetto ai circa 4180 residenti maggiorenni, sono state distribuite n° 2400 schede e raccolte, compilate n° 

200. Abbiamo dunque un ritorno pari a circa il 5% dei residenti con diritto al voto e a circa il 10% delle schede 

distribuite.  

L’esito delle risposte può essere riassunto come segue: 

Importanza del verde pubblico: ++++++; Importanza del Comitato: +++++; Servizi rifiuti e acqua: ++++; Servizi 

ad anziani e giovani: +++; Vigile di Quartiere ++; Controllo di vicinato +;  

Il Presidente ha contattato il Giornale di Vicenza per un articolo riguardo l’Assemblea. 

Manca un lavoro di analisi e sintesi delle risposte aperte, che sono molto differenziate fra loro. Il Presidente 

Rigoni le trasmetterà   per un esame da parte di ciascun Consigliere. 

 

4. Incontro Associazione dei Comitati del 26 novembre 

4.1 Consigliere Vecelli: Contributo del Comune ai Comitati. In Giugno erano stati chiesti 900 € per l’attività 
2023 e per n° 6 Quartieri (150 €/cad). Lunedi 25 Nov, in sede di riunione 3^ Commissione Consiliare, è stato 
deliberato di stanziare 700 € su 6 Quartieri, quindi 116,66 €/Cad. E’ passata, però, una linea che promuove 
l’assegnazione di qualche contributo aggiuntivo a fronte di spese sostenute dal Quartiere per l’organizzazione 
di eventi (ad eccezione del Quartiere del Centro, a cui è riservato un programma particolare di eventi 
promozionali). 
Osservazione del Presidente Rigoni: i Comitati di Quartiere non hanno per Statuto il compito di organizzare 
eventi. Le spese correnti sono elevate, anche solo per il coinvolgimento dei residenti per l’assemblea 
(esempio stampa degli inviti, sala).  
A fronte di tale osservazione, il Consigliere Vecelli risponde che il prossimo anno spera di non far passare la 
richiesta di contributo dei Quartieri per il vaglio della Commissione. 

4.2 Informativa da parte del Consigliere Vecelli: L’Amministrazione ha stabilito le date delle elezioni San 
Vincenzo: 18 e 19 Gennaio. Già collocati manifesti nel quartiere. Si sa già che si presenteranno una decina di 
candidati. I Presidenti dei Comitati sono chiamati a rendersi disponibili per condurre il seggio. 

4.3 Aggiornamento dello Statuto:  

Ad un esame da parte del Legale incaricato dal Comune, gran parte delle proposte di modifica presentate 
dall’Associazione dei Comitati è stata accettata. 

Un punto importante è che il nuovo Statuto puntualizza chiaramente che la scadenza di tutti i Comitati è 
concomitante. 

Stiamo aspettando la nota ufficiale dell’A.C. e il tutto sarà trasmesso ai consiglieri al ricevimento.  

4.4 Controllo di Vicinato. Il Consigliere Vecelli sottolinea come altri Comuni abbiano già avviato l’iniziativa a 
soli pochi mesi dalla presentazione (ex. Zugliano: 3 vie), mentre a Thiene non si ancora avviato nulla.  
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Propone 2 alternative: a) quando vi sia l’adesione di zone urbane costituite da vie adiacenti, l’iniziativa potrà 
essere intrapresa tramite l’Amministrazione Comunale; b) Quando si costituisca l’interesse di singole 
persone che si organizzino autonomamente senza l’intervento dell’Amministrazione, solo con l’aiuto 
dell’esperto (Sig. Lotto), l’accordo potrà essere formalizzato tramite uno specifico modulo già predisposto, 
che il Consigliere Vecelli mette a disposizione. Il Consigliere Vecelli distribuisce ai Rappresentanti dei 
Comitati copia del modulo di “Accordo per il Controllo di Vicinato”. 
In entrambi i casi l’Amministrazione metterà a disposizione i cartelli dissuasori agli imbocchi della zona 
controllata. 
I Presidenti dei Comitati ritengono sia necessario spiegare meglio e in termini più pratici l’iniziativa ai 
residenti. Il Presidente Rigoni, in sede di Associazione dei Comitati, ha comunicato di aver inserito la 
domanda nel questionario di sondaggio e di attendere esito. 
Ora, anche dopo esame dei risultati (vedi p.to 3.3), il Comitato della Conca decide di non farsi carico della 
promozione del Controllo di Vicinato. 

5. Commissione Viabilità e Sicurezza dello scorso 11 novembre: relazione 

Risposte Assessore Zavagnin ai punti sollevati dal Rappresentante del Quartiere Conca: 

a) Varchi con telecamere: non forniscono rilevazione di velocità, solo rilevamento targhe ai fini dei 

controlli da parte Polizia e Carabinieri. Costituiscono comunque deterrente ai fini della sicurezza. 

b) Illuminazione del parcheggio di fronte alla nuova palestra di Via San Gaetano: non desta problematiche 

tali da doverla sostituire o modificare ed è stata progettata secondo normative vigenti. 

c) Crescita di erbacce lungo i bordi dei marciapiedi in ampie zone del Quartiere: difficile affidare appalto 

di diserbo, perché le ditte sollevano problemi nell’effettuare gli interventi con le strade aperte al 

traffico. Si valuta la possibilità (a maggiori costi) di far effettuare l’intervento con decespugliatore e 

personale a terra. 

Da parte del Comitato è necessario tenere sotto controllo lo stato e insistere. 

d) Asfaltatura delle strade, previsioni esecuzione interventi: 

via De Marchi già asfaltata; Via delle Mimose in primavera, vie Masere e San Giovanni Bosco, via A. Da 

Giussano in previsione o comunque entro 2025. 

Via dei Trifogli: riasfaltata nel 2017, dunque non in lista, sebbene da noi indicata ad alta priorità. 

Via Corradini parte sud: dopo assestamento intervento API Reti Gas. 

Via Degli Orti: un tratto è fatto, un tratto no (da noi indicata a media priorità). 

Viale dello Sport: verrà asfaltato da ENEL dopo interventi 

Via dei Tigli, via Milano asfaltate 

e) Prossima riunione della Commissione: 13 gennaio 

 

6. Varie ed eventuali 

6.1 In data 14/11/2024 inaugurato nuovi laboratori di Carrozzeria, Meccatronica ed Elettrauto della 

Fondazione Anna Rossi Saugo ETS, Scuola di Formazione Professionale. Invitato anche Rappresentante 

del Comitato (facente funzione Renato Perlini, già presente quale Componente del Consiglio di 

Gestione della nuova fondazione). Presente anche Giovanni Rizzi, quale preside Scuola Superiore del 

circondario. Presenti Autorità Comunali, Rappresentanti Forze dell’Ordine, Responsabili Istituti 

Scolastici di tutto il circondario. 
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6.2 Domenica 24/11. Si è tenuto incontro di dialogo cristiano-islamico presso centro culturale islamico “Il 

Futuro” (Moschea): grande partecipazione di cittadini cattolici di Thiene e consistente di cittadini 

islamici. Ha partecipato anche l’Amministrazione Comunale nelle persone del Sindaco, dell’Assessora 

ai Servizi Sociali Anna Maria Savio, Assessora Marina Maino. Anche interventi di giovani. Il tema era 

cooperazione/volontariato. 

6.3 Nuovi contatori elettronici consumo d’acqua: dopo alcuni scatti iniziali pari ad alcuni m3 di consumo 

(forse per riallineamento al contatore sostituito), la progressione degli scatti si è regolarizzata. 

6.4 Incassati dal Presidente Rigoni (e consegnati al Consigliere Germano Martini per cassa) € 38,--, 

corrispondenti alle quote di contributo spese di rinnovo del sito internet da parte dei Comitati 

Ca’Pajella, Centro, Rozzampia, Cappuccini.  

6.5 Consegnati € 85,40 (prelevati dal Consigliere Germano Martini da fondo cassa) al Presidente Rigoni a 

titolo di rimborso spese di stampa delle schede sondaggio e inviti all’Assemblea. Rimangono da 

prelevare € 50,-- da consegnare alla Parrocchia a titolo di rimborso spese utilizzo della Sala per 

l’assemblea 

 

La prossima riunione è fissata alle ore 20.30 di lunedì 13 Gennaio o lunedì 20 Gennaio  2025, evitando 
concomitanza con Consiglio Pastorale. 

 


